

ЗА ПОЛУГОДИЕ УЛОЖЕНО В ПЛОТИНУ 102262 куб. БЕТОНА

При задании уложить во втором квартале 65 тысяч кубометров бетона уложено 66327.

ЗАДАНИЕ В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ: 85.000

★
НАША
цель —
перекрыть
Енисей
в 1975 г.
★

Год издания 6,8

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСКОГО ВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 50 (501)

Среда, 3 июля 1974 г.

Цена 1 коп.



Бригада монтажников домостроительного комбината, которую возглавляет Ю. Мокрушин, занята на сооружении жилых домов в поселках гидростроителей.

Коллектив по-ударному несет трудовую вахту в определяющем году девятой пятилетки. Недавно бригада из Озنانного перешла на объекты в поселке Черемушки.

На снимке: монтажники В. В. Гарбузов, Л. А. Сидоров, Н. М. Косминов из бригады Ю. Мокрушина.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

13 ИЮЛЯ — КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ СУББОТНИК

Делегаты XVII съезда ВЛКСМ предложили ознаменовать юбилей присвоения комсомолу имени Ленина ударным трудом на Всесоюзном комсомольско-молодежном субботнике.

Эта инициатива, одобренная съездом, нашла широкую поддержку советской молодежи. 13 июля по всей стране пройдет Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник.

Комсомольцы и молодежь строительства Саянской гидроэлектростанции все, как один выйдут на субботник. Еще раз подтвердят ударным трудом непоколебимую верность ленинским заветам, внесут достойный вклад в успешное выполнение заданий определяющего года пятилетки.

Юноши и девушки дружно готовятся к дню славного труда!

ТОРЖЕСТВЕННО отметили День советской молодежи строители Саянской ГЭС. В поселке Черемушки, на территории спортивного комплекса, собрались молодые покорители Енисея, бойцы студенческих строительных отрядов. Здесь передовые плотники-бетонщики котлована, лучшие производственники ДСК, смена механика УКБХ Алексея Солобатова, механикаторы, водители...

Радостные, празднично одетые парни и девушки, с флагами и транспарантами. Красиво и уютно в окружении сосен и берез спорткомплеса. Поселок Черемушки на глазах растет и благоустривается. Настрой у всех приподнятый. Многие из присутствующих с гордостью говорят: «Кинозал «Русь». Это «Ура» в честь лучших свое умение. «Дома М. Мащенко, В. Позня-

ПРАЗДНУЕТ МОЛОДЕЖЬ

Это наша бригада здесь несет вахту». В начале праздника над поселком прошла гроза. Многие из намеченного пришлось отложить. Молодежь — люди находчивые. Как в любой работе, не растерялась. Подошли автобусы — и все направились в котлован. На верховой перемычке «высадились», быстро построились в колонны. Зазвучали песни, над колонной взмылись красные флаги, транспаранты.

Участник праздничного шествия, проходящего по котловану, хором скандировали громкое «Ура» в честь лучших бригад М. Полторана, В. Позня-

ков, С. Работкевича, механизаторов, водителей и других, которые в этот день несли ударную вахту. Сильное эхо раздалось в Карловском створе. Это крановщики включили сирены, приветствуя праздничную колонну. Этот момент был особенно волнующим. Строители — это романтики труда, романтики больших свершений. Им свершать большие дела, покорять Енисей, что сейчас бурлит и пенится, а скоро потечет он по рукотворному руслу.

Продолжался праздник в кинозале «Русь» открытые которого стоялось накануне. Хороший подарок препод-

несли строители. Им горячо благодарил юноши и девушки. И вот в новом зале первое такое примечательное торжество. С Днем советской молодежи присутствующих поздравили начальник комсомольского штаба стройки А. Киреев, секретарь парткома строительства В. Лазарев. Потом был проведен команды студенческих отрядов и строители. Стаялся конкурс песни. А вечером — факельное шествие, костер дружбы.

...Вахта покорителей продолжается. Праздник молодежи стал своеобразной клятвой первопроходцев на готовность дружно и сплоченно идти к новым свершениям, отдать славному делу все свои силы и энтузиазм.

В. ВАСИЛЕНКО.

ИНФОРМАЦИЯ — это не изложение, разъяснение, осведомление, сообщение о каком-либо событии, о чьей-то деятельности. Политическая информация охватывает явления, факты, события политической жизни общества, отношения между классами, нациями, государствами. Сюда же включаются сообщения о событиях и явлениях, происходящих в экономике и культуре, имеющих политическое значение. Бойцами идеологического фронта, проводниками по-

СЛОВО ПАРТИИ — В МАССЫ!

• ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ СТРОЙКИ •

литики партии в массы называют политинформаторов. В подразделении строительства Саянской ГЭС работает 246 политинформаторов, в том числе 139 коммунистов, 46 комсомольцев, 142 специалиста и 18 руководителей.

Большая надежда возлагается на политинформаторов в мобилизации трудящихся на успешное решение задач четвертого, определяющего года пятилетки. Их слово помогает строителям постоянно находиться в курсе внутренних и международных событий, повышает чувство ответственности за порученное дело. У нас есть немало опытных информаторов, которые пользуются авторитетом в коллективах, показывают хороший пример на производстве и в быту, обладают широким кругом знаний, способны комментировать события, ответить на любой вопрос.

Подлинными энтузиастами политической информации в управлении строительством являются главный бухгалтер Е. П. Румянцев, главный технолог Н. А. Зинченко, начальник планового отдела В. А. Макаревич. Дождачно и содержательно ведут беседы секретарь партбюро управления основных сооружений В. И. Цыкало, коммунист В. И. Полтуховский. Примечательно то, что все они не сторонятся острых вопросов в разговоре, умеют удовлетворить духовный интерес своих слушателей.

Часто выступают в коллективах работница столовой № 1 коммунист З. П. Рыченкова, работница управления карьеро-бетонного хозяйства М. К. Белозеров, Н. В. Ситников, К. П. Усов.

Нельзя умолчать и о подразделении, где политическая информация все еще находится на низком уровне. Такие свободно ориентируются в сложных событиях современности, умеют отбрасывать лишнее, выделять факты, цифры, демотивы. Поэтому важное место в работе парторганизации должна занимать учеба политинформаторов, где основной формой является семинар. Здесь должны рассматриваться решения партии и правительства, итоги деятельности предприятий, методика проведения информаций.

Партком, к сожалению, не имеет возможности сразу собрать всех политинформаторов. Практикуется проведение семинаров непосредственно в цеховых парторганизациях. Они проводятся уже в управлении основных сооружений УКБХ, в «Промстрой». Хорошим подспорьем являются газеты, журнал «Агитатор», «Блокнот агитатора», «Календарь знаменательных дат» и другие издания. Необходимо оформить стенды «Уголок политинформатора». В нем ввести несколько рубрик. Например, «Пульс планеты», где собирать материалы — за рубежом, по родной стране, сегодня на строительстве, победители социалистического соревнования, в мире интересного и другого.

Г. МАЛЮКОВА, заместитель секретаря парткома строительства Саянской ГЭС.

Политинформаторы призваны быть подлинными бойцами идеологического фронта, верными советничками коллектива в борьбе за досрочное выполнение задания пятилетки.

Координировать и направлять работу должен руководитель группы политинформаторов, один из членов бюро.

Политинформаторы призваны быть подлинными бойцами идеологического фронта, верными советничками коллектива в борьбе за досрочное выполнение задания пятилетки.



Владимир Волков — передовой плотник-бетонщик из бригады М. Мащенко.

КОЛЛЕКТИВ Сибирского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники имени Б. Е. Веденеева проводит комплексные исследования для научного обоснования проектирования, строительства и эксплуатации гидротехнических сооружений, гидравлических и тепловых электростанций в условиях Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера.

В общем плане работы филиала особое место занимают проблемы строительства Саянской ГЭС. Разработана прогрессивная технология, средств комплексной механизации и эффективных методов организации бетонных работ — таков круг забот специалистов Сибирского филиала по Саянской ГЭС. На днях рассмотрен вопрос о ходе исследований, связанных с обеспечением проектирования и эффективного строительства Саянской ГЭС.

В настоящее время специалисты филиала выполняют на Всесоюзной ударной комсомольско-молодежной стройке научно-исследовательские работы

ПОИСК ВЕДУТ ИССЛЕДОВАТЕЛИ

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

по четырем направлениям.

Всем понятно, насколько важно, чтобы гигантская плотина, которая вознесется над Енисеем на высоту 240 метров, была возведена надежной, способной удержать поистине фантастический напор воды в 18 миллионов тонн. Для этого необходимо, чтобы бетон в плотине был прочным, водонепроницаемым и морозостойким, не имел трещин.

При твердении бетона в результате реакции цемента с водой выделяется большое количество тепла, бетонные блоки разогреваются до 35—40 градусов. В дальнейшем при остывании блоков в них могут возникнуть трещины. Опасность образования трещин повышается с увеличением размеров блоков. С другой стороны, для механизации работ

нужны блоки именно больших размеров. На строительстве Саянской ГЭС бетонирование и ведется блоками в два раза большими, чем на Красноярской.

Как в этих условиях обеспечить прочность бетона? Комплекс мероприятий, которые разрабатываются в филиале, предусматривает решение этой проблемы. Внедрение аналогичных решений по Красноярской плотине позволило сэкономить 5 миллионов рублей; по саянской эффект ожидается вдвое больший.

Вот еще интересная задача. После наполнения водохранилища потребуются сбрасывать избыток воды через водосливную часть плотины. Скатываясь по низовой грани плотины, вода будет мчаться со скоростью 40—50 метров в секунду. Такой бурный и

могучий водный поток способен все сокрушить на своем пути. Чтобы не произошло размыва скального основания, на котором покоится плотина, ниже ее по течению будет сделана гигантская ванна, так называемый водобойный колодец. Он должен гасить значительную часть энергии мчащегося потока. «Работать» колодец будет невидимо глазу, а миссия ему отведена очень важная. Исследования помогут определить оптимальный вариант крепления водобойного колодца.

Рассмотрен ход выполнения и других тем, актуальных для ускорения строительства гидроэлектростанции в Саянах.

Л. ГАРКУН,
заведующий лабораторией бетона Сибирского филиала ВНИИГ имени Б. Е. Веденеева.
С. СТАРШИНОВ,
старший инженер.



...Самый напряженный момент соревнований наступил во второй половине дня. После выполнения программы фигурного вождения автомобиля вперед вышел Владимир Горин, водитель АТК-2 (п. Черемушки), за ним — шофер из Дивногорска Александр Пугач.

Уютно лежит среди склонов Саянских гор долина Бабик. Сосны и березы близко подступили, тесно окружили место со-

Открыл соревнование водители Михаил Борисов из АТК-2, Эстафета, тонкие, змея, круг. Девять трудных фигур...

Правила дорожного движения — основа основ профессионального мастера-шофера. К столу экзаменаторов-судей подошел норильчанин Евгений Кулигин. Он четко ответил на все вопросы.

И вот наступил самый напряженный момент соревнований — езда на экономии топлива. Под номером «13» выступает Владимир Горин.

—Старт! Машина уходит на дистанцию. Всего 30 метров автомобиль не дошел до финиша, Хорошо! Но как пройдет лицию Александр Пугач из Дивногорска? 42 метра... Владимира Горина поздравляют с победой. Он занял первое место в личном зачете.

Торжественное награждение победителей... Главным судьей соревнований Д. В. Мельников, председатель местного комитета автоуправления, вручил дипломы и призы лучшим из лучших. В общекомандном зачете первенство завоевала команда АТК-1 п. Майна, на втором месте — команда АТК-2 п. Черемушки, на третьем — автомобилисты города Дивногорска.

На снимках:
1. Победитель соревнований в личном зачете, водитель АТК-2 Владимир Горин.
2. На соревнованиях.
Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.
Редактор И. КУЛЕШОВ.

СОВЕТУЮТ ВРАЧИ

БЕЛЕНА — ЯДОВИТОЕ РАСТЕНИЕ

Чаще всего в поле, когда созревают коробочки с семенами белены, поступают в Мангустскую больницу дети с отравлениями.

Дети едят цветы, коричневые семена ядовитого сорняка. Заболевание протекает очень тяжело и при несвоевременном оказании медицинской помощи может быть смертельным исходом. Белена растет вдоль заборов и дорог. Стебель клейковатый, в пушистых волосках. Цветы несколько напоминают картофельные. Зерна в двугнездной коробочке с крышечкой дети часто принимают за зерна мака.

Спустя 1—5, иногда 12 часов после употребления белены появляется сухость во рту, краснота слизистых, позднее резкое расширение зрачков, головкружение, тошнота, нарушение зрения, иногда повышается температура.

Несколько позднее наблюдается расстройство центральной нервной системы: дети становятся все более возбужденными, беспокойными, координация их движений расстраивается. Показываются орнитальные галлюцинации: ребенок что-то ловит в воздухе, приваляется бежать. У некоторых после приема белены наступает непродолжительный сон (флютора два часа), после чего развиваются описанные выше симптомы. В

более тяжелых случаях отравленные теряют сознание, у них появляются судороги.

При первых признаках отравления беленой необходимо срочно обратиться за медицинской помощью. Для предупреждения беды необходимо вырвать сорняк на территории жилых кварталов, детских учреждений.

Очень много белены растет в поселке Означенное, в районе бывшей центральной усадьбы (улицы Пушкина, Песочная, Кадниная, Центральная, Советская и другие). Есть белена в микрорайоне около дома № 4. Родители должны разъяснить детям опасность отравлений беленой и предупреждать, чтобы они не ели плоды незнакомых им растений.

В Мангустскую больницу неоднократно поступали дети, отравленные сильнодействующими медикаментами: резерпином, аэрином, марганцевокислым калием.

Товарищи родители! Будьте осторожны, надежно храните все медикаменты. Нет большего горю, чем потерять ребенка. И нам, врачам, приходится подчас переживать большие человеческие трагедии, связанные с отравлениями детей.

Л. ВОЛЫНСКАЯ,
Л. ЛЕВЧЕНКО,
врачи-педиатры.

ФОТОРЕПОРТАЖ С СОРЕВНОВАНИИ АВТОМОБИЛИСТОВ

ПОБЕДИЛИ САЯНЦЫ



стязаний. Но широкое зеленое поле все же раздвинуло таежные объятия.

Утром, 30 июня, состоялось торжественное открытие краевого конкурса на профессиональное мастерство работников автотранспорта треста «Красноярскгазстрой». Начальник автоуправления Л. С. Каулин тепло поздравил водителей с началом соревнований.

Днем раньше, 29 июня, в главном корпусе автобазы № 2 строительства Саянской ГЭС проведен конкурс на профессиональное мастерство специалистов авторемонтников. Лучшим среди токарей признан Анатолий Боровко из АТК-2 п. Черемушки. Самым крепким швом сварил два листа стали Юрий Голубев, сварщик этой же автобазы. А Виктор Логошко из Дивногорска быстрее и качественнее всех выполнил задание автотеслера.

● СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА ●
УПРАВЛЕНИЮ ОСНОВНЫХ СООРУЖЕНИИ требуются слесари по ремонту технологического оборудования 4-5 разрядов (оплата труда — повременно - премиальная и сдельная), электромонтеры 4-6 разрядов (оплата труда — повременно-премиальная).

Обращаться в отдел кадров УОС с 9 до 18 часов.

X X X

ОПК доводит до сведения всех строителей, что выезд на обработку картофеля состоится 14 июля.

О движении транспорта будет сообщено дополнительно в местной газете.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2200. Заказ 50, ТЕЛЕФОНЫ 2—65, 4—37. Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии книжной торговли.